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1. X+2 , Y-1  ve Z+3 iyonlarının üçününde elektron dağılımları 2, 8, 8 dir.

Buna göre X, Y ve Z nötr atomları için ;

I. Üçününde atom numaraları aynıdır.

II. Son yörüngelerindeki elektron sayıları eşittir.

III. Çekirdeğinde en çok protonu olan Z ’ dir.
A) Yalnız II
B) Yalnız  III      

C)  II ve III         
D) I, II ve III

2. X  +2 iyonu ile Y -2  iyonu eşit sayıda elektron bulundurmaktadır.X in atom numarası 20 olduğuna göre Y in çekirdek yükü nedir?
A) 14
B) 16        C) 18
    D) 20

3. 18X  +3 iyonu ile Y -2  iyonu eşit sayıda elektron bulundurmaktadır.Y atomunda proton sayısı elektron sayısına eşit ise kütle numarası nedir?
A) 17
B) 19        C) 34
    D) 38

4. X+2, Y , Z -3  atom ve iyonlarından üçer elektron koparılırsa son durumları ne olur?

A) X+4, Y-3 , Z -3 
B)  X+5, Y+3 , Z 

C) X-1, Y-3 , Z -6
D) X+1, Y+3 , Z 

5.
	Elementin adı
	Atom numarası

	X
	12

	Y
	14

	Z
	18


X, Y, Z elementlerine ait, aşağıdaki iyonladan hangilerinde elektron sayıları eşittir?

A) X+4 ile Y+4
B)  Y+3 ile  Z 

C) X-1 ile  Z -1
D)  X+1 ile  Z 
6.Birbirinin izotpu iki atomda aşağıdakilerden hangisi farklılık gösterir?

A) Elektron sayısı

B) Nötron sayısı

C) Proton sayısı

D) Kimyasal özellikleri

7. 
	Element
	Elektron sayısı

	X+2
	12

	Y+3
	13


Tablodaki bilgilere göre X+2 ve Y+3 iyonları için aşağıdaki ifadelerden hangileri yanlıştır?

I. e-  dağılımları soygaz yapısındadır.

II. Son yörüngelerindeki elektron sayıları eşittir.

III. Proton sayıları eşittir.

A) Yalnız I
B) Yalnız  III      

C)  II ve III         
D) I, II ve III

8. Nötr iki izotop atomda aşağıdakilerden hangisi ya da hangileri aynıdır?

I. Elektron

II. Nötron

III. Proton

IV. Kütle numarası

A)  I ve  II
B) II  ve III      

C)  I ve  III       
D) II ve  IV

9.X+2  iyonu 15 elektronludur.X atomunun kütle numarası 36 ise nötron sayısı nedir?
A) 17
B) 18    C) 19       D) 21

10.Q+2  iyonu Q -1  iyonuna dönüşürse aşağıdakilerden hangisi değişir?

A) Nötron sayısı

B) Atom numarası

C) Kütle numarası

D) Elektron sayısı

11.Nötr bir atomdaki elektron sayısı,

I. Proton sayısı

II. Atom numarası

III. Çekirdek yükü

IV. Nötron sayısı

Niceliklerinden hangisine her zaman eşittir?

A)  I ve  II
B) II  ve III      

C)  I, II  ve  III       
D) II, III ve  IV

12. Nötr bir atomun yalnız elektron sayısı bilindiğine göre aşağıdakilerden hangisi saptanamaz?

A) Periyodik cetveldeki yeri

B) Kütle numarası

C) Çekirdek yükü

D) Değerlik elektron sayısı

13. Y+2 iyonunda 13 elektron , 15 nötron bulunduğuna göre,

I. Çekirdek yükü +15 tir.

II. Nötr halde elektron sayısı 13 ‘ tür.

III. Kütle numarası 30 ‘ dur.

yargılarından hengileri doğrudur?

A)  I ve  II
B) II  ve III      

C)  I ve  III       
D) II ve  IV

14.50X-3 iyonunda elektron sayısı nötron sayısından 1 eksiktir.

Buna göre X elementi için ;

I. Atom numarası 23 tür.

II. Nötron sayısı 27 dir.

III. Çekirdek yükü  -3 dür.

yargılarından hangileri doğrudur? 
A)  I ve  II
B) II  ve III      

C)  I ve  III       
D) I, II ve III

15. Q+2, Z-3, X+1  iyonlarının elektron sayıları eşit olduğuna göre çekirdek yükleri hangi seçenekte doğru verilmiştir?

A) Q > X > Z
B) X > Q > Z

C) Z > Q > X
D) Q > Z > X

16.Y atomu Y+2 iyonuna dönüştüğünde aşağıdakilerden hangisi değişmez?
A) Kimyasal özelliği

B) Elektron sayısı

C) Proton sayısı

D) Fiziksel özelliği

17.17X-1 iyonu ile 32Y-2 iyonu eş elektronludur.Buna göre Y atomunun çekirdeğinde kaç tane nötron bulunur?

A) 16
B) 17   C) 18     D) 19
18.Aşağıdaki taneciklerden hangisine sahip olan taneciğin -3 yüklü olduğu kesindir?

A) 23 nötron , 26 elektron

B) 15 proton, 18 elektron

C) 23 proton, 20 elektron

D) 15 nötron, 12 elektron

19.

I. X atomu X-3 iyonuna

II. Y atomu Y+2 iyonuna

III. Z-2  iyonu Z atomuna 

Dönüştüğünde elektron sayılarında nasıl bir değişme olur?

          I
            II
III

A)  Artar         Azalır         Artar

B)  Azalır       Azalır         Artar

C)  Artar         Artar          Azalır

D)  Artar        Azalır         Azalır

20.

	Element
	Nötron sayısı
	Kütle numarası

	X
	23
	43

	Y
	20
	39

	Z
	20
	40

	T
	12
	23


Tabloda verilen atomlarla ilgili bilgilere göre, aşağıdaki yargılardan hangisi yanlıştır?

A) Y ve Z birbirinin izotopudur.

B) Z+2 nin elektron sayısı 18 dir.

C) X ve Z birbirinin izotopudur.

D) T+1  iyonunun elektron sayısı 10 dur.
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